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   ΠΡΟΣ : 1) Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

2) Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5521/01-07-2024 ερώτηση με θέμα: «Μεγάλες καθυστερήσεις 
στην καταβολή της επιδότησης του προγράμματος νέας επιχειρηματικότητας ΔΥΠΑ».

  Σχετ.: Το από 03-07-2024 Μήνυμα Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου του Γραφείου του Αναπληρωτή 
Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Σε απάντηση της από 01-07-2024 Ερώτησης βουλευτών της ΚΟ του κόμματο ΣΥΡΙΖΑ – 
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ με θέμα: «Μεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή της 
επιδότησης του προγράμματος νέας επιχειρηματικότητας ΔΥΠΑ», η Ειδική Γραμματεία 
Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ,  σας ενημερώνει αναλυτικά και για τα επιμέρους 
ερωτήματα, όπως αυτά τίθενται:

Η δράση «Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας για 1.900 ωφελούμενους ηλικίας 30 έως 
55 ετών με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία» συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία – ΕΠΑνΕΚ 2014 – 
2020.

Η δράση, προϋπολογισμού 28.120.000 ευρώ, αφορά στην ενίσχυση νέων επιχειρήσεων 
που έχουν δημιουργήσει από 01/01/2022 έως και 16/10/2023, πρώην άνεργοι ηλικίας 30-
55 ετών, σε όλες τις περιφέρειες της χώρας, εκτός της Αττικής και του Νότιου Αιγαίου. 



Η δράση υλοποιείται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), η οποία, ως 
δικαιούχος της πράξης έχει την αρμοδιότητα για την μεταβίβαση των απαιτούμενων 
πόρων στους ωφελούμενους.

Τον Οκτώβριο 2023 δημοσιεύτηκε από τη ΔΥΠΑ η πρόσκληση προς τους ωφελούμενους 
και ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων χρηματοδότησης 
Τον Δεκέμβριο του 2023 αναρτήθηκαν στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ τα αποτελέσματα 
αξιολόγησης αιτήσεων χρηματοδότησης και τον Φεβρουάριο του 2024 αναρτήθηκαν τα 
αποτελέσματα των ενστάσεων και οι συμπληρωματικοί πίνακες ωφελούμενων του 
προγράμματος. 

Με βάση και τα αποτελέσματα των ενστάσεων, ο συνολικός αριθμός εγκεκριμένων 
σχεδίων, ανήλθε σε 1.164 σχέδια 

Αναφορικά με τους όρους ενίσχυσης των ωφελούμενων, ισχύουν τα εξής:

Η επιχορήγηση, ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις, μετά την 
επίτευξη συγκεκριμένων οροσήμων,  ως εξής: 

- 1η δόση ύψους 4.000 ευρώ, μετά την έκδοση της Απόφασης Έγκρισης 
Χρηματοδότησης της πρότασης (Ορόσημο Α). 
- 2η δόση ύψους 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη της 
επιχείρησης ή την ημερομηνία θεμελίωσης του συνόλου των όρων και προϋποθέσεων 
επιλεξιμότητας για υπαγωγή στο πρόγραμμα σύμφωνα με τα προαναφερόμενα στο παρόν 
κεφάλαιο κατόπιν επαλήθευσης της λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο 
Β). 
- 3η δόση ύψους 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη της 
επιχείρησης ή την ημερομηνία θεμελίωσης του συνόλου των όρων και προϋποθέσεων 
επιλεξιμότητας για υπαγωγή στο πρόγραμμα, κατόπιν επαλήθευσης της λειτουργίας για 
χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Γ).
Η παρακολούθηση των πράξεων των ωφελούμενων γίνεται μέσω επαληθεύσεων. Οι 
επαληθεύσεις είναι διοικητικές και επιτόπιες. Κάθε αίτημα καταβολής ενίσχυσης που 
υποβάλλεται εντός 30 ημερών από τη λήξη κάθε οροσήμου, ενεργοποιεί τη διαδικασία της 
έκθεσης πιστοποίησης. 

Αναφορικά με την πρόοδο των εκταμιεύσεων ισχύουν τα παρακάτω: 

Οι εκταμιεύσεις προς τους ωφελούμενους ξεκίνησαν το τέλος Ιανουαρίου και η ροή 
χρηματοδότησης προς τους ωφελούμενους είναι κανονική, ακολουθώντας τα αιτήματα 
καταβολής ενίσχυσης και τις διοικητικές και επιτόπιες επαληθεύσεις. Όπως αναμένετο, 



καθώς συν τω χρόνω αυξάνονται τα αιτήματα 2ης και 3ης δόσης, τον μήνα Ιούνιο 
παρατηρήθηκε σημαντική αύξηση των εκταμιεύσεων η οποία συνεχίζεται.

Συνολικά, έως στις 5/7/2024, στο σύνολο των εγκεκριμένων σχεδίων:: 
• 4 στα 5 έχουν λάβει τουλάχιστον την 1η δόση
• Το 63% έχει λάβει την 1η και τη 2η δόση ενώ το 
• Το 20% έχει ήδη αποπληρωθεί.

Σημειώνεται δε, ότι έχει εκταμιευθεί άνω του 52% του συνολικού προϋπολογισμού 
εγκεκριμένων σχεδίων, ενώ υπάρχουν αρκετά σχέδια που βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη.

    

Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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